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DEBRECZEM UJSÁ6
Előfizetés:

Helyben: Vidéken;
Egy hóra — GOOO K , Egy hóra — 6300 K 
Háromi hóra 18,000 K Három hóra 18,900 K 
Egyes szám köznap 300, vasár- és ünnepnap 400.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:THAN GYULA< Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első takarékpénztár épületében.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Sgyüttes parlamenti fnzottságoft 
tárgyalták a földreform novellát. J

A bajorországi Események.
Véres diáktüntetések. *

Budapest, nov. 14.
A nemzetgyűlés földmi vclésügyl, 

pénzügyi, közgazdasági, közigazga­
tási és igazságügyi együttes bizott­
sága ma délelőtt fél 11 órakor a 
parlament első számú bizottsági 
termőében Maver János elnökliftte 
alatt folytatta a földreformnovella 
tárgyalását;

Napirend előtt nagyatádi Szabó 
István földmivelésügyi miniszter szó­
lalt fel. Bejelenti, hegy a tegnapi tá­
vozása félreértésekre adott lápot és 
lilloakes Itcnyezőkkel tanácskozott 
ennek az incidensnek következmé­
nyeiről és azt a választ kapta, hogy 
ebből az esetből semmiféle konzek­
venciát nem lehet Ivonni és a nemzat 
gyűlésnek módjában lesz 174 a. kér­
dést korrigált

Nagyatádi Szabó földmivelésügyi 
miniszter bejelenitése után a bizott­
ság áttért a novella részletes tárgya­
lására.

Az első szakasznál Neubauer Fe­
renc előadó egy bekezdést indítvá­
nyoz. hogy Bu danteire vonntkozólag 
uj rendelkezés vétessék fel, amelynek 
értelmében Budapesten az ipari OS 
kereskedelmi célokra fentartott terü­
letre a megváltás ki nem mondható 
s az igénybevétel csakis a törvény­
hatósági bizottsági ülés belegyezésé­
vel történhetik.

Neubauer Ferenc indítványa kiegé­
szült Ugrón Gábor azon mditványa- 
nyával, hogy a mennyibe ezre! ellen­
kező határozat hozatott volna, annak 
végrehajtása felfüggesziessék. A bi­
zottság úgy Neubauer Ferenc, mint 
Ugrón Gábor inditányát elfogadta.

Az Ulain-íigy a nemzetgyűlés előtt
A miniszterelnökségen ma délelőtt ’ 

fo.nos anácskozások voltak, és II ; 
órakor Rakovszky Iván belügymi­
niszter jelent meg a miniszterei nőik­
nél, részletes jelentést, tett az Ulain 
ügy «endőifii nyomozásáról. Két ’óra 
tájban érkezett a miniszterelnökség­
re Nagy Emil igazságügyminiszter, 
aki ., kormányeluöknek referált, mind 
azokról az ügyészi intézkedésekről, 
amelyek az Ulain üggyel kapcsolato­
san eddig megtörténtek.

Hoyos Miksa gróf is fentjárt dél­
előtt a miniszterelnöknél. Hoyos Mik­
lós vasárnap tartotta volna beszámo­
lóját Kaposvárott, ahol eredeiti terv 
szerint Bethlen István gróf minise- 
terelnék is megjelent volna. Hoyos 
úgy határozott;, hogy beszámolójának 
megtartását elhalasztja arra az időre, 
amikor a miniszterelnök is megjelen­
het beszámolóján.

Fél 3 órakor még mindig tart as 
a nagy fontosságú tanácskozás, a 
melyet Bethlen István gróf minisa- 
lierelnök az igazságügymniisztler és 
a belügyminiszter, valamint Hetényl 
dr főkapitányhelyettes a déli órák­
ban megkezdett. Egy negyed 3 óra­
kor a miniszterelnökségi palota elé 
automobil robogott és kiszállott be­
lőle Radocsay Jenő dr. államrendőr­
ségi kapitány, aki lepecsételt boríték­
ban az ügyre vonatkozó jelentést 
yi’te fel n miniszterelnökhöz.

A lG_ik szakasznál báró Kaas Al­
bert indítványt terjesztett e'ő, amely­
nek értelmében vagyonváltsági föl­
dekben a bevett keresztény felekesé­
teket különösen a protestáns és gör. 
kath. íelekezeteket juttassák földhöz-

Báró Kaas Albert indítványához 
Wolff Károly szólalt fel. aiki helye­
selte az indítványt.

Nagyatádi Szabó Istán földmivelés 
ügyi miniszter kijelentette, hogy az 
egyházak földhöz jutása tekintetében 

I a. 36-ik szakaszban foglaltatnak ren- 
i delkezések és kérte, hogy az indit- 
' ványt ellenél a szakasznál tárgyal- 
I jak lie.
; Kaas Albert erre indítványát visz- 
: szavonta.

A 16-ik szakaszt érintetlenül, a 
18-ik szakaszt pedig azzal a módosí­
tással fogadták el, hogy az eljárás 
befejeaettjé nyilvánítására vonatkozó 
határozat közlendő az illető közsé­
gekkel.

Ezután uj 23-ik szakaszt ikíattak 
1 a javaslat szövegébe, amely a tagost. 
J tás -hivafamól vaJó diwiíW/'-* írds. 
[ kében intézkedik és módosítja az 
• alaptörvény 92-ik szakaszát-

A 24-ik -szakaszt az előadó által 
j előterjesztett módosításokkal fogad­

ják el. A szakasz végéhez pedig uj 
bekezdést iktattak, mely szerint az 
országos földbirtokrendező bíróság­
nak figyelmébe ajánlják, hogy a há­
borúban elidegenített ingatlanokat le­
hetőleg juttassák vissza a tulajdono­
saik inak.

A bizottság e-zutan tárgyalásait 
megszakította és a tanácskozásokat 
holnap délelőtt 10 órakor folytatja.

Politikai körökben még mindig ér­
deklődéssel várják, hogv Ulain Fe­
lem letartóztatásának ügyében mi­
kor ül egybe a mentelmi bizottság. 
Erre vonatkozóan megkérdeztük Mi- 
koványi Jenőt, a bizottság előadóját, 
aki ezeket mondotta a munkatá.r- 
snnknak:

Minden jel amellett szól, hogy a 
Ház előbb ül össze, mint a mentel­
mi bizottság. A nemzetgyűlés ked­
den valószínűién összeül. Ezen Szcl- 
tovszky Béla házelnök előterjeisztl 
Bethlen István gróf miniszterelnök 

átiratát, aki minden valószínűség 
szerit maga is felszólal éls ismertet­
ni fogja azokat, a körülményeket, a 
melyek az egybehivás melleit bizo­
nyítanék. A Ház ezután az egész 
ügyet átteszi a mentelmi bizottság­
hoz Itt egy ülésen letárgyalják az 
ügyet és az előadói jelentést sürgősen 
a Ház napirendjére lesz tűzhető.

Horogkeresztesek Sopronban.
Soproni jelentések szerint a nyo­

mozásnak meglepő eredménye van, 
mert kiderült, hogy több bajor ho­
rogkeresztes az Ulain letartóztatása 
előtti napokban Sopronban tartózko­
dott. A soproni rendőrség értesülése 
szerint Kismartonban is volt elhe­
lyezve több hoixigkeresztes Dr. Ulain 
Fernec letartóztatása után azonban 
a horogkeresztesek eltűntek Sopron 
környékéről.

München, nov. 14.
Az állami rendeleti közlöny ma 

hozza a rendeletet a kommunista 
párt; a nemzeti szociálist., munkás 
szövetség és a Reichsflagge nevű 
szervezetek feloszlatásáról. Kimondja 
a rendelet, hogy a kommunista párt 
egész vagyona, készpénze, értókpa. 

púja s minden felszerelése, jármüvek 
Mb. az állam tulajdonába mennek 
át. Mindazok ,akik ezentúl is a 
kommunista párthoz tartozóknak 
vallják magukat, vagv a feloszlatott 
párt helyét uj pártot igyekeznek lé­
tesíteni, (egyházzal büntetendők.

Az egyeltem körül tegnap történt 
összeütközések úgy támadtak a véd- 
őrség csapataival és a csondőrséggel, 
hogy amikor a diákok az egyetem 
udvarán tartója gyűlés után az ut­
cára vonult, éppen arra ment egy 
csapat katona. Az egyefcämi hallgató­

II német trónörökös öt évi 
száműzetés utón hazaérkezett« 

Családja fogadta ünnepélyesen.
Boroszló. nov. I* A volt német ’ 

trónörökös öl évi száműzés ultin ; 
ismét családja körébe időzik. Teg- i 
nap este néhány perccel li óra után I 
érkezett meg autón (Jel.sbe. ahol jö­
vetelét csak a beavatottak tudtak. 
A városban épen őszi vásár volt. A 
vásár mozgalmasságában fel sem 
Hint az a két autó, mely a trón* 
örökös podgvászát szállította. Ke- 
vésssü utóbb egv mia.sik autó haladt 
végig az utcakon. amelyben öten 
ültek. A hátsó ülésen a trónöwkös 
ült. a középen jobbján Müldner őr­
nagy. balján egv magasrangn ren- . 
dö:hivatalnok. A kastély nagyter­
mében várta a család, amely azon­
ban még nincsen teljes számban 
együtt, mert a gyermeke közül 
csak három időzik ott.

Pánié, nov. 1.4. Daily Mail tudó- 
sitóia jelenti: Az a körülmlény. 
hogy a volt a német trónörökös a 
berlini kimnánv engedélyével visz- 
szatérhetett Németországba, Paris­
ban igen rossz szemmel nézik. — 
Francia hivatalos körök eblxm 
tannjelét látják annak, hogy a ne­
metek semmibe se veszik a Versail­
les! szerződést. A francia kormány 
nak az a felfogása, hogv ezt a nyílt 
szemibehelyez-kedést megfelelő bün­
tetéssel kell sújtani, annál is in­
kább. mert Németország állandóan 
megtagadja a szövetségeseknek azt 
a kívánságát. hogv a háborús bünö 
söket kiszolgáltaassák.

A brüt kormánn óvást chip/.
Paris, nov. 14. A Daily Telegraph 

tudósítója a volt német trrónörökös 
hazatérésével, valamint a német­

ság csúfolta a birodalomőrséget. Ä 
katona, csapat folytatta útját, dó « 
rendőrség felsorakozott és szuronyt 
tűzött Ugyanúkkor egy arra men® 
öreg ur, majd Sauerbach titkos 
nácsos egyetemi tanár közbelépett 
kérte a rendőrség vezetőjét, hogy, ne 
lápjen fel a. diák,súg ellen Az egyé-* 
térni ifjúság azonban úgy viselkedett, 
hogy a rendőrség szuronyt szegezve 
ment neki és eközben megtörtént, 
hogy néhány járókelő megsebesült. 
A diákok azután szerte szóródtak.

Az egyetemi tanács a fekete táb­
lára hirdetést tűzött, amely közhírré 
feszi, hogy azokat a diákokat, akik * 
birodalmi vAlőrség, vagy azí orszá­
gos renőrség ellen tüntetnek, a leg- 
súlyosaiba,, fogja büntetni, A veze­
tőket kitiltják az egyetemről és ed­
digi tanéveiket elvesztik.

Egyelőre zárva marad az egyetem.

országi szövetség: katonai ellen­
őrzés uj'na kezdésével kapcsolatban 
a következőket írja:

A belga nagykövet a londoni kül 
ügv.niiiniszteriu.'míban látogatást 

lett, anmlv alkalommal tájékoztatá­
sul közölte a kormányának e kér­
désre vonatkozó felfogását. Ez a 
felfogás abban foglalható össze, 
hogv bármilyen Uépésre vállalkoz­
zanak is. azt a lépést valamennyi 
szövetségesnek közösen kell meg­
tenni. A tudósító határozottan ál­
lítja. hogv az erre vonatkozó dip­
lomácia.! eszmecserék során Pom- 
cané nem jelentette be a franc a 
sajtóban közölt javaslatot. mely­
nek értelmében Nviigatnémetország 
ban a. kormány mostani megszállá­
si zónát kiterjesztené és ezenkívül 
Hamburgot és Brémát is megszál­
lóim. Ami a brit kormányt illeti az 
ilyen akcióba a brit kormány nem 
fog részt vonni, hanem óvást fog 
ellene emelni.

Megtorló intézkedéseket sürget 
nek a franciák.

Paris, nov. 14. Jules Gambon 
szóvá, tette a nagyköveti konferen­
ciájának tegnapi ülésén a. volt né­
met trónörökös hazatérését. Nyo­
matékosan felhívta arra a figyel­
met, hogv

ha a népszüvetsén nem fog 
emiatt Németország ellen meg 
torló intézkedéseket elhatároz­
ni. például egues német kikötök 
megszállását (Hamburg és Bré" 
ma nevét nem eltette ki Gam­
bon}. akkor Franciaország fen 

tartja magának a iogot. hogv
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elszigetelten is szankciókat fo­
ganatosítson. Tegnap még nem 

jött Londonba utasítás az angol 
nagykövet számáru és még nem le­
hetett érdemfegeson válaszolni. A 
nagykövetek tanácsú ma délután 
újabb ülést tart.

jfa itazik a magyar bizottság 
Bukarestbe.

Budapest, nov. 14. Romániával 
Való tárgyalások felvétele végett f. 
hó 15-én. csütörtökön Wodianer 
Rudolf rendkívüli követ és megha­
talmazott imJimiszter vezetésével bi­
zottság indul Bukarestbe. A bizott­
ság tagjai Bcncely Jenő igazság-, 
ügyi helyettes államtitkár. Dechaji 
Achifli miniszteri tanácsos és pénz­
intézeti központ ügyvezető igazga­
tója. Péteri 
ügvi miniszteri 
iiieskedelemügyi minisztérium 
ről Lukács Simon iiTűnisiztori 
tálv tanácsos.

Ödön ‘kereskedelem­
tanácsos ás a ké­

részé 
osz-

fi mai tőzsde.
A korona 6.5.

A mai tőzsdén, a forgalom válto­
zatlanul élénken alakult, aminek ha­
tása alatt az irányzat továbbra is 
szilá'd maradt A szilárdság mind­
járt nyitáskor magasabb árfolyamo­
kat eredményezett, az árjavulások 
kezdetben elérték az 5—15 százalékot, 
úgy a magánosok, mint a spekuláció 
nagy teteiben vásároltak, a bankok­
nál n vételi megbízások igen nagy tö­
mege gyűlt össze. A bécsi tőzsdéről, 
amely eleinte gyengébben nyitott, ké­
sőbb szintén jobb hirek érkeztek. Az 
arbitrage bécsi számlára nagy téltel'e- 
Kftf vett fel a piacról. Annak elle­
neié. hogy sokan, nyereségbiztositó el 
adasokaf eszközölitek és igy ám meg- 
khetosen jelentkezett a piacra, az 
r’,iÍn' végeredményében szilárd 
teamül csupán a tőzsdeidő második 
feleoen allot, . meg .^e^,, idßre,, az, 
l0Vh»nr‘a>\ >2ilfl?'d' a fogalom élénk, 
foh-amnva b.“ra'ts;i^Oíi A zárlati ár­
folyamok majdnem mind a napi ie<r magasabb előforduláson vannaTnSl 
ál amt\a es mmdeniewben a napi

Devizaközpont hivatalos árfolyamai 
ia.n< ja frank 1140—1206. lei 103-116

BeleTad dinár 229 24.3 Kopmhága 1 
dán korona 3390- 36Í0. Krisztiánba I 
-I1öip n°ri,a 3I10- Piiris D25 
holm ’s« iAg, aSZOk01 5~--~G12 Stock- I 
holm »Md korona 5180-5510 Szólta I

‘■" -<6 Ampterdam hollandi fo- •léva 165—
2775 WÍ’ • B(aw osztrál< korona ■^(<0—996. Többi valtezaflan.

Terménytőzsde zárlat: a mii tor 
ménytőzsdén az irányzat szilárd volt"

b-"í'om árakte76 vidéki 
mizu 920-30. egyek 910 920 79 knó, 
íiszr.vKléki 940-50. .'gvéb 9’15 «

™ « »g- ő” ól; ..i:
!■ -to. köles .öO-kOO >ab 650
5. tengeri 610—50. i’epc» 165tf- 700 

korpa 366—85.
Ferencvárosi sertésjelentés. Nvilt- 

lí-m Ü ,fT1i‘ratlv«n'y 487, dijkezetf '230 
eladatott 149. Arák: könnyh 8100-

J« san

Nemesfém jelentés. I koronás’ 2>00 
fláío"ínV44n0’ fnHnit ri000- 5 koronás 
11^.00, !<i koronás aranv í»nnnn on i

for*a'™
K<it ihn <& férfi fehérneműd

Hajdú vármegye közgyűlésé felemelte 
a pötadót.

Kosztba adja az árvák pánzét.
Tegnap délelőtt tartolta Hajdu- 

vái megye töry. ínyhatósága őszi rend- 
ikivüili közgyűlésé a vármegyehá.za 
disztormében, dr. Hadházv Zsigmond 
iöispán elnöklete alatt.

A tá.rgysorozatba,n elsőhelyen sz,o- 
repeJtJ a pótadó felemelése. Az állan­
dó választmány javaslatára a köz­
gyűlés elfogadta, hegy a pótadó után 
az 1922 < vi adó 110 Százalékban ve­
tessek ki. men a mutatkozó deficit, 
csak igy kerülhető el.

Bemutatták a belügyminiszter le. 
iiiaitát a gyaimpenziaiakhoJi mely 
szerint fölös pénzeiket vagy valori­
zált (kölcsönben, vagy folyószámlán 
hetipénz alakjnötin helyezzék cl.

A kíjzgyülós Csielke Súndo árva­
széki elnök indítványára egyhangn-

lag kimondta. hogy a felesleges pénz? 
a Debreceni Első Takarékpénztár 
utján heti pénzalakjában helyezi el.

Pákczdy Sándor wlUpán előba’jes«- 
tésére a közmunka vál-tiság árát a» 
eddiginek négyszeresére, sőt ötszö­
rösénél emelték fel, mert csak így 
képesek a kölitségirányzatban mu­
tatkozó fedezetben 236 millió kor«, 
nár.i fedezetei találni.

Ezután a kö^ponitíi választmányt 
újra alakították. A szavazás meg ■> 
lése után dr. Czeglédy Mihály beje­
lentette, hogy a közgyűlés az eredeti 
tisztán megjelölt 26 tagot egyhangú­
lag megválasztotta Az uj központi 
választmány mandátuma 1924 január 
1-én kezdődik és három évig tant. 
1>< III.ii a főispán bezárta « gyűlést.

Kitüntetés polgári egyéneknek
Uj érdemkereszt és érdemrend.
Budapest, nov. T4.

Horthy Miklós Magyarország kor­
mányzója gróf Bethlen Istán minise- 
lerelnök «elő érj esz bégére, még 192&. 
juriius 14-én kelt elható i ozásából in- 
ditatva érzi magát arra, hogy a haza 
szolgálatában szerzett órdemek lát­
ható elismeréséül magyar érdemko- 
teszt fe érdemet alapítson.

A Budapesti Közlöny holnap tö-i’-n 
ni( gjeh'.nő szárnában teszi közzé n 
kormány az érdemkereszt és éirdem- 
érem alapszabályait, amelynek a 
főbb rendelkezései a következők- -

A magyar éi demkeresztet és ér­
demérmet Magyarország kormány­
zója polgári egyéneknek a miniszjtei- 
olnök és a minisztertanács hozzájá­
rulásával tett, honvédségi pgyének-j 
nek pedig haduri jogánál fogva a 
hon védi Imi mini ,?te.. közvetlen elő- 
lei j-esteéséi-e annak adományozza, a 
ki az ország Érdekében akár pol-
gfl iy-Ä' klgÜf
különösen hasznos szoIgálarteJkaf. és 

k,tuntetcs!'e érdemesnek bi-

1 A magy-ar érdemkereszt a középen 
f lö| összefutó keresztiről áll. amely­
nek é,namfelüJetén. a babérkoszorú 
öv'ezte piros zománc mezőben három 
halmon pihenő nyitott koronából, 
arany apostoli k<'ttőske.reszt nő ki. 
Hátsó oldalán 0 jelmcmdat: Si Deupz 
pro nomis quis contra nos 1922.

A magvar érdemkereszt egy nagy 
keresztből és 5 osztályból áll A nagy 
kereszthez egy nyolc egyenlő sugarú 
és a bal mellre tüzenlő ezüst csillag 
í ár. z

Az államfő életfogytiglan tulajdo­
nosa a nagy-keresztnek. Az érdem- 
kereszt és érdemérem adományozása 
díjmentes. Oklevél velük nem jár cs 
azok akik ebben a kitümtetéisben ré­
szesülnek, rendjel vényt kapnak, attól 
a minisztériumtól, amely az adomá­
nyozás iránt n kormányhoz lelőite:-- 
j-sztést tett. Kiváltság az adomány-o- 

r.-t—, (rt- r>z, ,'1 ueuuKiiiwzt es 
érdemérem a tulajdonos elhalálozása 
ulan az érdomk ereszt irodájáJio»

’ visszajuttatandó.

JKegtaiáifá/c a régi debreceni föbiráíi 
porladott) tetemeit.

, '^necen varos intizpuma rend­
kívül értékes munkálatot végzett az 
( JiiiiJt napokban. Debrecen láro-,’ 
regi és egykor legelőkelőbb teme­
tőjének, a Dolxizy temetőnek l'etku- 

Bám illatos 
amivel a 

elöljárósága e

tatásához fogott, 
nem törődömteg. 
egykori
szemben visel letett.

A temetőt bezái...........
ott nyugvó, a vál-os öblében ágykor

varos 
temetővel

nőm

tesőgek sírjainak megmentésével 
1 eilte több főbíró, szenátor és más 
Kivá'ó CTP'ter pihen évszázadok óta 
o temetőben, lís ma már egvróswü 
elhm/dliaík épilikezésre. utca kövezé­
sekre. Ott azonban, ahol a magas 
(lombokon üteg meredezik egv pár 
csinos sírkő a gondozatlan sinon. 
nagyon érdekes sírok domborulnak 
nevtotenül. Egv egész történelem, 
tehén a sárga honikban. Felül 
lel verte a gyom, az iszalag, de

nehánu o..ő naomra ott találni 
a hafalinas, több mázsás ko-

Sí Ilon.

Borsó alakn sirkörekel. méla 
alatt Debrecen ecta-eaa naaa- ;

lei fia Botladozik.
Ezt Jot a sírokat ásta fel Debre- i 

een varos múzeuma 3 nap alatt. ! 
Az asat.i.sokal a miizeurn faradba- I 
tatian .szorgalmú igazgatója ve- í 
zelte, reszt vettek benne a muzemn *

1-sulii sokat" hétfőn kezdték

találtak. Mindetek

A ián via g kis 
rkti sírkövet

OH roll í ' 
bírójának, i 
nak sírkőre, 
nana Doboza 
meri, közelében fíarami" )ííháhi 
lobiró hatalmas síi köre. 0 náci 
17-j-j-briii hall nieih Doboza 
nielhll roll hilreséiiek. Komári 
< ■■‘Dikes Katának a köre és 
mcylalállák méu a rlritló ko-

Debrecen táros kél fő- 
a kél Doboza István 

jelezvén. hociii a 
l70f)-ben halt

Wat napin kötött kabátok I

__ kapható a KOZSZQgSÖQLETI ABUHAZBAN CMpí-Kcn 9.

iában elhunyt hujadonnak. 
Doboza Sál ának a sírját is.
A hatalmas sírkövek egy két ásó' 

nvomnyira voltak a felszín alatt. 
Némelyik erősen töredezett veit 
úgy. hogy alig tudták a latin nyel­
vű dicsőítő felírást elolvasni.

A nagy sírköveket nagy erővel 
lehengeritették a sírokról és alat­
tuk megtalálták a jelzett holttestek 
por'adozó részeit. Az ö.ogedv nemes 
egyszerűséggel voltak eltemetve, 
irteltottük nem volt melléklet. Mig 
a hajadont szép ruhában temették 
el. ahogy legalább a még megma­
radt ruha foszlányok mutatják.

Az érdekes sírköveket egyelőre 
a temetőben hagyják leföldelve és 
idővel, ha a Déri múzeum felépül 
a muzeuimi kertjében helyezik p! a 
többi kiváló nagyok köveivel. Hadd 
hirdessék Debrecen nagy férfiúinak 
■emlékét századokon keresztül az 
utókornak!

A nagy férfiak csontjait pedig 
a váron jelenlegi tanácsának méltó 
képen elkel'! helyezni a Kossuth- 
utcai temetőben. Legalább is több 
gondosággal mini a múltban elő­
deik tették.

múzeum munkásságát évekre lefog 
lalná. Szükséges

kai és művelődés 
evőn sok adalékot

lenne, folytatni. 
Debrecen politr 
történetéhez na- 
szolffáltatna.

Az izsáki gyilkosok 
tüntetése.

Az Izsáki gyilkosok’ bff-n£efő<wt? «! 
legfelsőbb kir. katonai törvényszék 
jóváhagyta s a semmis« gi pan isznak 
nem adott helyett, kivéve Cs. Tóth 
Gyulának, akinek büntetését egy évi 
súlyos fogházra és heiteníkénl egy- 
szo: kenyéren ip vízien eltöltend,ő 
napra változtatta

Az ítélet indokolásában kimondja, 
hogy a vádlottak nem lehettek arról 
meggyőződve, hogy a meggyilkoltak 
hazaáirulók voltak és nem tehettek 
afelől sem tí-vedesllen. hogy az em­
berölés bűntett.

Merénylet írocxij elten.
Riga. nov. jé Mn^zln.’íjyííf szfí'r-- 

mazó hirek szerint a múlt hónap- 
1 ban egv népgyüléson merényletet 
I követtek el Trockij e'ten. aki revol- 
. verjövestö] fején megsebesült. Se* 
I besü'lese következtében Trockij nem 
■ is vehetett ró<zt a forradalom év- 
I forduló napjának megünnepléten.

Alaptalanul megvádolt 
feleség.

nnfTnür TOrwf Tnrrrrő'fri! itt 
gazda az ev augusztusában .kolera 
gyanús tünetek közt hirtelen el­
hunyt a keiíileli orvos rnegvizsgAl- 
talla bélsarát a debreceni 
klinikán, nhnl nem Indiák 
pilani.

Bodnár temetése után a 
dók r“ ’ '
felesége 
pal ezelőtt 1 ' ' 
jelentették az e- 
ügyészségen, hogy 
gezte.

I- titokzatos ügyben Preineszbe*. 
per .tenő yizsgáóbiró vizsgálatot tar­
lóit >ag\ Hibán. Bórándon. a vizsgá. 
hi| semmifele terhelő adatott nem 
tudott megállapítani. SŐ4 tény aa, 
hogy augusztus végén, mikor Bodnár 
meghalt, több ember is meghalt » 
tnlnben kolerában Bodnámé ellen a« 
eljárást megszüntette.

ézs «'»«’•íárcák, nól 
bőrből és solyenbél. Jel vénre 
Ä Mtítty Kőin» 
r. t-nál, Debrecen, Fdvéczkert-u 1.

egyetemi 
megfi.jj*-

... „ szomaze. 
suttogni kezdtek, hogy Bodnárt. 

ri|egm< n-kiezto, sőt pár nap­
névtelen levélben fe] is 
z asszonyt a debreceni 

-te a férjét megmér-

1s 
I
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Magyar delegátusok 
utaznak Londonba.

Budapest, nov. 14. A népsaövet- 
sée1 pónziiü'vi bi’zottsauana.k Lon­
donban e bő 2O-án kezdődő tanács­
kozásaira- a^nelvnek tarirva Ma- ; 
Kvarorszáe-nak adandó kölcsön- ■ 
pizenvraetnek kidolgozása. Kállay j 
Tibor nénziigvrninisztor vezetésével ■ 
a következő defeeátusoík utaznak . 
ki: Walikó Lajos kereskedelemügyi ’ 
rninTS'zt. r, Tcloszkv János, Popo­
vics Sándor volt pénzüevminiszJo- : 
vek. Ko'ánvi Fri trims báró nárisj 
tliarv"ii‘ követ. Schiandl Károly al- . 
lan’i’fká v és trróf Kimen TTéderváry . 
Sándor követ«ő<ri tanácsos.

A társadalom segíti 
a tanítóképzést.

Debreceni tani'óié fiVek nyüifése
A. debreceni református tnni’ókén- 

yő az utóbbi nagv «nzdas-ági harcban 
nagvcn siilvois helvzetb0 jultott. A 
fanltókénrő intézetbe túlnyomó rész­
ben szegény’ -orsu fiuk iön ’rik, aki­
ket az intézőé rleve' 1-'

A tiszántúli reforméin egyházke­
rület nagyban S'gili egyofp-n tanító­
képzőjét. Tandiait rém szed a nö­
vendékektől olcsó éle’met és bentla­
kást ad nékik. De óit van ■> .könyv, 
írószer és “ok apró kiadásokról már 
nem tud gondoskodni

A derék fiuk irháé maguk go 'dok­
kodnak magnkró1 Megindulnak f*1- 
Inról.falura, ez intézet régi növen­
déke seeifsóg vel ■■ jószivü cm,berek­
hez fordulnak. Műsoros estélyeket 
rendeznek, a bálokon maguk muzsi­
kálnak s igy gvüitiik össze azt a 
pénzt mellyel s ’gélyagyl dük utján 
segíthetnek sz g*’íny kartár-aikon

Eddigi kirándulásaik szép ered­
ménnyel járt, 71101X1 koronát hozott 
a segélyző egyesületnek.

Csokonai ünnepély
Csokonai születésének 150-ik 

évfordulóján.
Folyó hó 17-én, szombaton lesz 150 

i’iszteindeja. hogy Csokornál Vitéz Mi­
hály n l.illa dalok, a Tihanyi Echó- 
hoz, a Reményhez és sok más örök 
sz ’p magyar vers szerzőié egy kis 
d.bicceni házban meglátta a napvi­
lágot. Az. évfordulót >i Csokonai-kör 
kegyeletei ünnepéllyel üli meg. Az. 
ünnepély a kollégium dísztermében, 
lesz 17-én, szombaton d. ’> 5 órakor

Értesülésül nk szerint az ünnepi 
beszédet dr. Mitrovits Gyula egy. ti­
ni: tangr mondja. Elnök megnyitói 
tart di. I’app Károly egyetemi .anár 
a Csokonai-kör elnöke Szavaim 1 >g 
Csapó Mária, a Csokonai színház tag­
ja é> Balogh György ur. Egészen 
természetes, hogy a Csokonai ünne­
pélyről a kollégiumi kántus sem ma­
radhat el, amely Mácsay Sándor 
karnagy vezetése alatt Csokonai da­
lokat fog előadni.

A részletes műsor a következő:
1 A tihanyi eclióhoz, Énekli a 

kollégiumi kántus.
2. Elnöki megnyitó. Tartja Pap 

Károly dr.. a kiír elnöke
.1 Csokonai költeményeket sza­

rai Csapó Maria, a Csokonai szín­
ház művésznője.

4. Csokonai aesitheticaja Előadja 
Mitrovies Gyula dr. n kői választ­
mányi tagja.

5. A maöáno.ssághoz Szavalja 
Balogh György, a kör vendége.

fi. reményhez Énekli a kollégiumi 
kántus

Belépő-dij: Tagoknak 200 kor., 
nem tagoknak 500 korona. Tanulók­
nak 100 korona

•legyek vállbalók a , Méliusz" 
könyvkw»kediéséhen 'is felolvasás 

előt.f a pénztárnál.

Magyar állampolgárok jogvédelme a trianoni 
békeszerződéssel elszakított területeken bírt 

ingó és ingatlan javakat illetőleg. v
A trianoni békeszerződés 250. cikke

értőimében az összös magyar állam­
polgárok, úgy az optálők, mint azok, 
kik a mai Magyarország területén 
bírtak községi illetőséggel, úgy ingó, 
mint ingatlan javaikat illetőleg min­
den lefoglalás éis felszámolás alól 
mentesek és pedig úgy a békeszerző­
dés életbeléptetését követő, mint az 
azt megelőző u n. fegyverszüneti 
időre vonatkozólag is Az utód álla­
mokat a lefoglalt javakra nézve a ko­
rábbi állapotba való visszahelyezés 
kötelezettsége terheli.

A békeszerződés ezen, valamint 
egyéb magánjogi igényeket szabá­
lyozó rendelkezéseiből folyó igények, 
mint pl. „ellenséges" követelések és 
tartozások körül a hitelezők és adó­
sok, valamint a felszámoló és ki­
egyenlítő hivatalok között keletkezett 
differenciák, a háborús lefoglalások­
ból a lefoglaló állammal szemben tá­
masztható igények, ellenséges alatt­
valók jogainak elévülésére vagy el­
vesztésére vonatkozó differenciák,

Mlinden Hó 5-éig fielt fizetni a lafitíért, 
le a hizhaszowészesedésf, mdy 25 százalék és a lakbérnek 
csak fele u án jár mostantól kezdve, pótlék nélkül november 

15-íkéig fizetheti be a házigazda.
Az uj lakásrendele intézkedéseit 

in g mindig nem ismerik teljesen az 
ói di kelték, azért néhány vitás pon­
tot ujr.i megvilágítunk A házbért a 
lakó a hó 5-ik lg tartozik fizetni, de 
a liázJiaiszonrészesedéssel kivételesen 
mi-l november deczembor január 
hónapokban rá r 14-ig, mert 15-ig 
pótlékmentesen fizethető az A házba- 
szonrér.zesedés 25 százalék, de c ak a 
lakbér jele után fizetendő. Mint már 
irtuk, az uj lakásrendelet éneimében 
úgy a lakbérek, mint az üzleti bérek 
i:vnegyedenként fokozato-an emelked­
nek és pedig a lakbérek a februári 
negyedben u nov emberi bér egyhato- 
dával. a fovábbi negyedekben mindig 
az előző negyedévi bér egyötödével, 
.az üzleti bérek pedig már február 
1-tő] kezdve mi: den negyedévbe i az 
előző negyedévi bér egyötödrészével.

A fokzatos béremelést a bérév- 
negyed e ső hónapjának 15. nap­
jáig iiásban kelt közölni a bér­
lővel és a béremelés a közlést kö- 
vstö bérévnegyed kezdetén lép 
heályba. Az elkésetten közölt 

béremlés érvénytelen.

II debreceni Csizmadia-színben is 
lanyha az üzlet.

Debrecen város egy'k ’WY arulía- ' 
za ii csizmadia szin a Csapó utezban. 
\ termelő munkának fényes bizonyí­
téka az a rengeteg áru. amelyet Deb­
recen város ősrégi d<nk csizmadia 
mesterei minden kedden ide össze­
hordanak.

Csakugi rogyadozik a furg., ina­
sok ina a nagy i ud csizma alatt. Min­
det nagy gonddal fűzik fel, letakar­
ják. óvják a portól is

Négyszáz derék csizmadia mes­
ter közül 300 dolgozik és több, 
mint kétezer pár csizmát visz 

piacra minden héten.
A debreceni kisipar hatalma- pro­
duktuma ez ch mi lenne, hogy ha 
idegen vidéken is piacot csinálnának 
nekik az arra illetékesek.

A színben tömérdek á.ru közöli 
dúskál a vevő. A derék mester‘k 
ajánlják h portékát. Árulni kell, hisz 
abból élnek A vevő nem ígér. Meg­

PflT Megérkeztek 
legelegánsabb ruhát és télikabátot készítek 

MOSKDVÍTS JÓZSEF

ipari jog és tulajdon stb. a béke,szer­
ződés 239-ik cikke értelmében szerve­
zett vegyes döntő bíróságok előtt ér- 
vényoi-itendők. Jelenleg kát ilyen ve- • 
gyes döntő bíróság működik, ma- I 
gyár, cseh-szlovák és magyar román' I 
döntő bíróság, előbbi Hága, utóbbi | 
Párig székhellyel. A magyar szerb 
horváti: szlavón döntő bíróság most 
van szervezés alatt. I

A cseh-szlovák viszonylatban a bt- : 
ré»ság előtt a francia és német-magyar | 
rbmán viszonylatban a francia nyelv I 
használható. i

A bíróság két érdekelt állam által | 
I kijelölt egy-egy bíróból s ezek által I 
j választott elnökből áll. aki valamely •• 
I semleges állam polgára.
, A döntőbíróságok '.előtt felperesek- í 

ként a magyar állampolgároknak sa- , 
.jót nevükben kell fellépni s közöm- |

I bösj, hogy a jogaikat sértő intézkedés j 
■ i Ilon a jogsértő állam hatóságai előtt \ 
. folytattak-e valami eljárást, avagy 
. ti in. \ perek 1923 december 31-ig in- ■ 

dithatók meg. ;

[ Az a háztulajdonos tehát, aki feE- 
■ ruá' 1-én fej akarja emeli,i a házbért, 
| vaev üzleti bért, már november 15-ig 

köteles a bérlővel közölni a béreme­
lést a ha ez a közlés elkésik, a lakd 
február 1-én is csak a novemberi bért 
tartozik megfizetni. Ha fl bi’rlő nem 
akmja megfizetni a.zt a beirt, amit a 
háztulajdonos a módosított lakásren­
delet értelmében követeíhet. joga van
■ bérletet a következő hórévn'ogyedre

■ liéromelé.ü közlésiéitől nzámitotf S 
nap alatt iiá-ban felmondani. Ha pe­
dig ,, bérlő a bérleti viszonyt fenn 
'■karja tartani és a«t hiszi, hogy a 
béremelés mm jogos, vagy abban a 
meggyőződésben van. hogy a háztu­
lajdonos magasabb beirt követel, mint 
amennyit a lakásrendelet megenged, 
kifogásairól a. béremelés közlésétől 
számitolt nyolc nap alatt Írásban kö­
teles a bérbeadót értesíteni s ugyan­
ezen nyolc nap alatt köteles a bér 
megállapítását a bíróságnál kérel­
mezni.

fogja a pénzéit. Olcsó a búza, jószág- 
Rengeteiv adót kell fizetni éppen 
nsv-t. nincs pénz. De legtöbbet tess 
a novemberi jó szára-/ idő Ha nyövi.k

lábbeli, megvarrják egv kis Sosz- 
lina fonallal és bírja még.

Egy pár zsíros bőp jó csizmát 90— 
Itiö.tKiű koronáig adnak, de van alább- 
valj is. aZ áru is ahhoz való. t\ le­
génye- box csizmát ünneplőnek 125— 
140.000 koronáig adnák ha vennék. 
Nézik, keresgélik. Nem lehet enged­
ni. mert ;1 bor újra lantja magáit. A 
zsii-os bőr kilója 3íi.Oao korona. A talp 
ára ugyan pár ezer koronát vissza, 
men! de meg mos| is 40 41,00(1 K, 
uz 1. osztályú és. 38.000 l< a II osz­
tályú talp ára.

Bizony sokan kijönnek csizma nél­
kül a színből. \ forgalmi adó embe­
rei rno<t nincsenek itt — mondják — 
hogy hadd látnák azjí. mikor nem 
árulunk Bezzeg szeiptcmb r. október

hóban itt voltak, akikor ment H 
csizma. a

Érdekes, hogy akkor, ,
mikor a csizma áruban aria 
pangás van, a segédek részlegen 
bérmozgalmat indítottak. Mozgal­
muk sikerrel járt, páronként 1MM 

korona emelést értek el.
Most egy pár csizma megcsinál ásóért 
8—10,000 koronát ka/p egv pegéd. Ée 
ha seténként 4—6 pár csizmát meg­
csinál, akkor, ha megtud élni.

Dél elmúlt. A sok szép csizmát vi­
szik vissza, nem kellett. Elgondolko­
zunk. hogy mennyi termelő erő van 
az ipan’ban felhalmozva és mivé lehet­
ne fejleszteni kellő ipair-politikával, 
ha piacról gondoskodnánk

Gyermekbál 
fényes színlelő adással.

Vafiarwirihoa eaii hétre lesz.
A Szent Erzsébet egyesület no- ' 

vember hó 25-én, vasárnap délután 
négy órai kezdettel az Arany Bilka 
szálloda ragyogóan világított dísz­
termiéiben gyönyörköd tető és párat­
lanul niaigyszerii gvermekbált ren­
dez. fényes színi előadással.

A műsor délután négy órakor 
ve^zii kezdetét. >

I. A tündérkirálimő lakodalma. 
Csillés fényes jel!mezekben, előadja 
b-.vmickél gyermek rzereplü.

2 .''aaán és város iArír1
3. ili-bqbó. Kacaata ó b Ariidék.
4 Az (’ rs iri-irstamevi'vw Vetí­

tett 1 énekkel Gyönyörű tájképek a 
! szentföldről. Magvarázza: dr. Lin­

denberger János prépos-prelatus.
I A műsor után kezdetét veszi a 
j gvermekbál. melynek nagyszerű 
■. kiilönile.gessége lesz a cotillion jelvé­

nyekkel tartandó tánc.
Minden szülő hozza el a gyen- 

lm lekét.
Tiindérvilág lesz a gyermekek 

számára.
Jegyek válthatók Antalfv könyv- 

• kereskedréében. Páholy 20 ezer ko­
rona. Gsaládjegv öt személyié 10 
ezer, szeniélviegv 3 ezer korona.

A reudezöséd.

Egy hajöudorogi legény 
osztrák területen kifosztott 

négy üzletet.
! A lopott 3olqokat TIszalőkUn akarfs 

értékesíteni.
| Szakái Antal 21 éves hajdudorogl 
I napszámos a Sopron mellett lévő 
! szénbányák egyikében dolgozott A
■ kalandos természetű legénynek ugj’- 
I látszik nem izlet; a tisztességes
■ munka, mer folyó h ó4-én éjjé] há­

rom társával együtt átszökött az osz­
trák határon és otí egymásután négy 
üzletet fosztottak ki s ., lopott dolgo­
kén megosztoztak.

Mintegy 15 millió korona értékű 
holmit hozak magukkal és azokat 
ri'Szalökön akarták értókesiteni. da 

.1 csendőrök elfogták őket, mert na­
gyon gyanúsnak tartották a legények 
viselkedését A csendőrök át akartak 
velük menni osztrák területre, hogy 
olt lefolytassák a nyomozást, azon- 
ha:, az osztrák határőrség. dacára, 
hogv osztrák állampolgári vagyoni 
érdekeiről volt szó. akadályokat gör­
dítettek az ál utazás elé. Igy a négy 
betörőt visszahozták és bekísérték a 
űvii egyházi kir. iigy szségre Valósei- 
nü. hogv diplomáciai utón fogják el­
intézni a nyomozás lehetővé tételét.

——■—w,.«—LW ■mi te-j* »I IT—m, .

I ELVÁLLALOK francifi Í

kertek berendezését, 
valamint gyümölcs­
ös Bzöötelepltést.

ONOSSAY ISTVÁN
ny. Máv. főkertész, NAP-UTOZA 9

%25c3%25a1.ru
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A Szt. Erzsébet nöegyesület 
közgyűlése. A Szent Erzsébet 
nöearvíet közgyülését vasárnap dól1- 
ntán négy óraikor tartja meg a. róm. 
katl). főginirtázium első emeleti t.t- 
nácste.'.lnében. A közgyűlésre a ta­
gok ez utón ismételten meghivat-- 
nak. Az elnökség.

Eljegyzés. Petliö Mancikát elje­
gyezte ifi. l’tigvár.v Lajos csendőr 
őrmester.

Elhunyt községi főjegyzői. Vdttük 
a következő gyászjelentést: Szivünk 
mélységes fájdalmával, de Isten bölcs 
akaratán megnyugodva tudatjuk, 
hogy forrón szeretett fiam, férjem, 
apánk, apósom és jó rokon: Péczely 
Sándor nyug, községi főjegyző, Sza- 
bolcsvármegye törvényhatósági bi- 
(zottságának tagja, életéinek 53-ák, 
házasságának 17_ik évében, egy havi 
súlyos szenvedés után, folyó 14-ém az 
Urban csendesen elhunyt Szeretett 
halottunk földi részeit folyó hó 15-én 
délután fél 3 órakor fogjuk a Széc- 
henyi-utca 52. számú háznál a re­
formátus egyház szertartása szerint ' 
tartandó rövid ima után a Hatvan- ' 
utcai temetőben pihenőre helyezn. | 
Emléke örökké közöttünk i 1! Bána- , 
.fos özvegye: özv, d. Péczely Sándor- , 
né Ujváry Ilona Gye,nmekei: Sándor | 
Bejével Ta.nos Ii énkével, László, 
Endre. Katóka, É\ike. Édesanyja: 
özv. legidősb Péczely Sándorné Csc. 
gőldy Zsuzsáim«. I n kauga; Erdélyi 
Ilonka. Sógorai és sógornői: Szalon- 
tai Nagy Béla családjával, özv. váll- 
aji Sípos Beláné családi iv il, l jváry 
Béla családjával, Kálnay Sándor csa­
ládjával. özv. Kriston Gáborné. Vala­
mint számos közeli és. távoli rokon 
nevéJjen is Debrecen, 1923. nov. 14. 
Az elhunytban Péczely Sándor hír­
lapíró édesatyját gyászolja.

Mindig hossz csak a Korzó Nagy- 
kávéházban van, mert estétől hajna. 
I’g ott csak emelkedik a hangulat.

A legelőkelőbb közönség a Korzó 
Nagykávéházba jár.

Halálozás, Mélységes I:ijdalommal 
tudatjuk, felejitlidtetle;) jé nőm, sze­
rető édes anyám, anvosom lesi vé­
rem,sóogrnőnk és jó rokonunk: Fe­
jes Albertné Banga Juliánná fárad, 
hatlan eletenek 69., boldog házassá­
gának 51. éviben f. hó 13-án történt 
elhunytét. Kedves halottink- földi ré­
szeit nov hó 15-én, csütörtökön d. u- 
fél 3 órako. fogjuk Homokkert Ló- 
nyai utca l.>. sz. háztól, a református 
egyház szerfaí-tásu .szerint f : “
ima után, a Kossuth 11. temetőben 
M-g.-ő nyugalomra helyezni. Debre­
cen. 1923 november 14-■■n Aldot] le. 
gyen emlékezete.. Bánatos férje- Fe­
jes Albert. Egyetlen fia- Jano.s lör. 
' nyszeki irodatiszt és neje Furman 
Etelka Jó rokonai; tlaim Dezső és 
neje I-inmun Mariska gyermekeikkel. 
Furman Géza és neje Bara Teréz 
gyermekevei. Távol lévő rokona ink 
nevében is A temetést Daulkó temet.

vált. Kossuth u. 6 sz., i-ondezl 
itNOTTI KOVÁCSNÉ 

szabászait és varró skolája 
KOSSÜTH*ÜTCIi 45. SZÄM.

Belratkozái 9 órától I áráig, d. o. 3—6-ig.

Elinaló
téli-nyári lakásra alkalmas beköltözhető

A sárándi állomással ázer,,- 
ben, 3 szoba, előszoba, üve­
ges veranda é5 mellékhelyis?- 
gek. Gazdasági udvar kőistál- 
lovai, félszorrol, disznóóllal, 
sütőkemencével é szivattyús 
jővizü kuttal. 500 négyszögöl 
veteményes, 500 négyszögöl 
szöllöskertlel, 140 drb. lerinö 
gyümölcsfával, ooooooooooo 
cím a kiadóban.

a postai ék cikkek ár a
Budapest, nov. 14.

November 15-től kezdve ti postai 
értékcikkek és éiteknvonitatványok 
árai a következők:

Levelezőlap a benyomott 20 ko­
ronás értéken felül 20 korona. — 
Szállítólevél pénzügyi illetékkel 80 
korona. Utánvétele« szállítólevél 
pénzügyi. illetékkel együtt 100 ko­
rona. postanlalvánvi űrlap 50 ko­
rona. Hivatalos po.-.tantalványi ür-

lai> szintén 50 korona. Posta meg­
bízási lap a benyomott 20 .koronás 
bélyeg értéken felül 50 korona. Pos 
tai megbízás 10 korona. Fedezeti 
lap 50 korona. Enanikó cédula. 30 
korona. Arnbovaüás 10 korona. 
Ertéklevél’boriték 100 korona. Táv­
irattal). közönséges, hírlap. vagy 
sürgős 20 korona. Szelvényes táv­
iratlap 40 korona. Tábori postai 
levelező lap csak hivatalos haszná­
latra 100 darabja 10 korona.

Öngyilkosság az utcán
Marólugott ivott egy fiatal zenész.

Nagy csődület 
délután a máskor 
Báil int-ti teán.
n ész tő n gv illk oswigi szári dók hói 
iiólugot ivott.

Buga 
éves 
szám .alatt laíkott n 
csoda bánat nyom 
tudjak. Halálra szánta magát, 
rólugot szerzett és feloldotta

támadt tegnap 
csendes Török 

ahol egy fiatal ze-
nia-

Eleinénnek hívják a 
zenészt, aki a Késes-utca 

ízűiéinél.

18
i 59.

Mi­
nem 
IIIU-

hoffv valahogy észre ne vegyék szán

Hoór Teiupis Erzsébet ári,, és dal­
estélye romok műsorral, Mozart Puc­
cini operáiból stb november 24-én 
este 8 órakor. Jegyek a. MéliutSznál 
1000 K-tól feljebb.

A legelőkelőbb közönség a Korzó 
Nagykávéházba jár.

Nem kell részes teleltelés. Az idef 
nagy nyári szárazság hírére tömege­
sen keresik fel a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági 'Kamatát és a debreceni Gaz­
dasági Egyesületet szóban, levélben 
■ o táviratban, hogy teleltetésre 
szögöt elvált ilnak. Az ajánlatok 
ország' minden részéből érkeznek
leiében akarják felvállalni f, jószág 
tettetést Ámde a jó Isten ’ elébe 
vágott az uzjsorásolk számításainak, 
mert hosszú, jó őszt adóit a gazdák 

rciszo visszahajtotta a jószágot 
•’',"£. ahol jó mező

a«

tartandó i
.... .i nagy r

.' Ilortobágyra. anol jó mező van, 
-endbc jött a jószág. A többiek pedig 
az erdőkön őszöltetik a jószágot Ha 
az ősz még tovább fart, lükkor a jó- 
szágtelelletc'. is meg lesz oldva, mert 
már eddig is nagyot könnyített „ ta­
karmány Ínsége,n Különben a debre­
ceni gazda is tud számolni és nem 
adja felébe jószágai telelésre \ TI. 
szántul! Mezőgazdasági Kamara ez 
utón is felhívja ,, tplolletósre ajánl­
kozókat. hogy a debreceni gazdák 
ii'Cm kivárnak jószágot teleltrtésro 'ki adni.

Mindig hossz csak a Korzó Nagy­
kávéházban van, mert estétől hajna. 
lig ott csak emelkedik a hangulat.

Magtárban veszek vastag tükrö­
ket. Sipkovits tükörgyártás, fivegcsi- 
-szolás. Szív 14—15. Telefon 356.

Tükörgyártás, flvegcsiszolás, 
tükrök ujjáöntése Sipkovits 
uvogmüipari vállalata Sziv 
14 15. Telefon 356.

Olcsó hét, a Rózsa Áruház 
már rendezett olcsó hét, oly < 
résre talált hogy most e beálló tél 
alkalmával indíttatva érzi magát 
hogy azt megismételje, hogy alkat-’ 
mat nyújtson az állami tisztviselők­
nek és női alkalmazottaknak, hogy 
téli ruházati cikkekhez olcsón juthas­
sanak. Eladásra kerülnek női felöl­
tők. gyermek és send ülő leány kabá­
tok ruhák és kosetümök, szőrme ka­
bátok éls boák, díszített és bőr kala- 
Po!<; Az olcsó árusítás november 1-től i

< éig tart, as olcsó Aruk a kirakatban

régi
Béla 
utca

által 
elisme-

•.•ív-.'

■k,'.

dókái ós megnő akadályozzák vég- 
. zetes elhatározásának inogva lósitá- 
I sóban.
, Oil ödön.gött, bolyongott a Késes 
i utca közelében fekvő utcáikon, ami 

kor < gy-zerre a Török Bállint-nlca 
; 8. -.eaiiiu ház c'őlt előiántotta az 

üveget" és ina.ióla i talniá kiürítette.
Csakliainar rettenetes kínok vet­

ték clii. jajgatásá iia i'isszcsereg’lelt a. 
nép. tok'fo.náltak a mentőkért, akik 
kocsira tették a szeren esetlen fiatal 
eiiilierl es kiszállították a sebészeti 

klinikára. Állapota nagyon súlyos.

Felhívás
a kincstári házhaszon­
részesedés befizetésére.

A városi adóhivatal értesíti az odó- 
zókat, hogy az 1923. évi 59.500 wámu 
illetve ezt módosít 1923. évi 143100 
száma P M. körrendelet alapján 
minden házbirtokos köteles a bérlője 
által lakásoknál a novemberi bőröv, 
negyedre fizetett nyárs bérösszegnek 
felerésze, üzlet helyiségeknek (bolt 
miihely stb.) 15-16-od (tizenölt ti.’ 
zenihatod) része után, illetve ., saját 
maga és hozzátartozói avagy alkal 
ina zott tai által bérfizetés, néük'ül hasz­
nait épülőt haszonértéke után a fonti 
módozaok mellett 25 százalékos kincs­
tári hazh,'iszomészesodést f évi no­
vember hó 15. napjáig, illetve lm á 
bérlő ., lakásrendelet 10 és 11. g-á'ban 
bizto-itot} i i'szli'i fizirtí'-i kedvezmény­
nyel él. úgy a házbirfokiiisnak joga 
van az illető belyisqgidkérf járó kincs­
tári hiizhaszonrésze&>dést három 
részletben 1923 november—december, 
illetve 1924. január 15 napjáig fl vá­
rosi adópénzitúrba befizetni

Egyidejűleg befizetendők a f évi 
május—október hónapokról, esetleg 
há.traléikiban maradt negyedévi rész iefok

A kincstári házi, a szőri részesedést, 
uyujfrtt bérfizetési 

jegyzek kapcsán kell befizetni
A bérfizetési jegyzék céljára szol­

gáló nyomtatványok az előírási Ikölt- 
sé_e megtérítése ellenében „ városi

a 
sze-
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Gyűjtés a templomban szegények 
karácsonyfájára. A debreczeni 

rom. kath. templomban vasárnap 
a Szt. Erzsébet Egyesület tagjai 
gyűjtenek a szegények karácsony­
fa iára ('s a hadiai vak ka u.ícsony- 
lá.iara. A rom. kath. leinp'mnban 
megjelenő híveket ikéri a nőegylet, 
no imbn.ien el senki a gvü.itőper.se- 
lv( k mellett, hogy néhánv komnál 
ne tegyen a szegények örömét szol-

... ellenében
adóhivatal irattárában, továbbá. 
Méliuiszl könyvkloresk'edő cégnél 
rezheiők be. ,\z a háztulajdonos, aki 
a kiiicstá' i házh.'iszoiii'i czesodési 
fentebb meghatározott határidő ci- 
toif.e után fizeti be. köteles a kése­
delemnek minden megkezdett f hó­
napjára adópótlélk címén a hátralé­
kos összeg io száza lékát megfizetni.

Adócsalás esetén a büntetés mór­

a

1

i

1
1

Mérsékelni akarják a 
nyes utazást. Budapestről 
kereskedelmi miniszel ium 
tiilyáhan mint illetékes

kedvezmé. 
jelentik: A 

vasutosz- 
helyről úi'- 

iftsíihink napok óta izgalma- ta­
nácskozások folynak abban az ügy- 

l'i’<i. hogyan lelhetne megoldani azt a 
kei dóst- hogy a vasúton ne utazzanak 
olyan sokan mérsékelt áru menet­
jegyekkel. Azt tervezik, hog\ ., jelen 
rendszertől eltérően, csupán ennyi 
kedvezményben rószesülnek ,, tényle­
ges. szolgálatiban álló tisztviselők': f. 

másodoszlályu jeggyé, 
fél harmadosztályú

pzabnlytnlariságoknak minősülő cse­
lekmény mulasztás 5í».0"0 K áig ter­
jedhető pénzbírsággá] büntethető.

Városi adóhivatal.

Milyen időnk lesz ?
Meteorológiai intézet jelentés«.

Hazánkban Imlvcnikónt volt Jee­
ves eső. A hőiir/érisiékik't az óvsizak- 
hoz képiét még mindig magas. —• 
Tegnapi maximuma 15 fok Szege- 
őrii. n:n reggeli miiiinmnia 2 fok 
I )> Ivi'ceen ben.

Időprognózis: Egyelőre enyhe, 
«■'ös idő várható, nóho megéh'mküiő 
sz < Je icke I, h ö.s ü I v od és se |.

1 
I

IJ
jeggyel I]|. osztályon fél negvod- 
oszlalyu jeggyel utazhatnak személy, 
vagy vegyesvonaton. Értesülésünk sze 
lint január elsejéin már életbe is 
akarják léptetni ezt a tervezet»!.

Krisch Károly cserépkályha raktára 
Piac utca 89. Telefon 12-18 Raktáron 
tartok legtüzállóbb cserépkályhát, ta­
karék tűzhelyet Elvállalok átrakást 
*r tisztítást Is.

Önmagát dicséri, ] liter kiváló finom 
ó-rizling bor 1200 kor. Négy fogásból 
álló elsőrendű menü ebéd 3000 kor Két 

(«6' "J"? t,;JsÖrendü vacsora 
3200 kor. ízlelje meg! Saját érdeké­
vár PgyÁ?, egy pr6bát A’bert Bel. városi éttermében. Debrecen «zab VároZlSÍut^kh|á'Zának szuterinébS; 
jutányos' árban felvétetnek AZón'a"vik 
'Asreggeli i?00 korong Z * V’U

Villany «sere* 
lés! cikkek és 
anyagok, l«ó- 
lámpák, mtt- 
«serek, dyna- 
mók, motorok 
akkumulátor, 
legolcsóbb napi 
árban vesz elad 
gyárt, javít, be­

cserél
FOLüVARY 

Elektrotechnikai gyára 
Széohényi-utcza 55. zz. 

Telefon 55.

BÍRÓ
Színtartó ruha-, selyom-, 

szőrme mflfestő és vegytisztító.

Festés és tisztítás a legújabb eljárás 
Bzonnt készül, miáltal a ruha rongál s- 
tol megóvódik. — Gyászruhák festése a 
kívánt időre. — Festő és tisztító telep : 
»Arany Bika** m. épület.

FELVÉTELI HELYEK;
Ptao-ntoaa 77. sí. „Sslkra" kézi-

- 8zéohényl-n. L, 
sállágyl kézimunka és mahimző üzlet.

í



I «23. ; .»vember 15. (Csütörtök.) OEBAECZEWI ÚJBA».

Idegen j uhfal kák csapkodják a Hortobágyot
Ä1 TTcrtobágyon november n T5-3 

kezdődik a juhlegteltatés. A téli le­
geltetés dija közgyűlési határozati 
szerint darabonkint 2 kgr. búza. 11124 
fabruálr 1-ig. Ugyancsak a. közgyűlés 
mry határozott, hogy december 1-ig 
eiak a juhlegelőn lehet, legeltetni és 
csak december 1. után mehet ét * 
juh p Hortobágyon túlra. E határozat 
végrehaátására a métái biztos vám 
uta/átva.

A gazdák azonban, akik jószágaikat 
vi.-Tszáhajtották a Hoa-tobágyra, nagy 
bosszúsággal látják, hogy a szomszéd­
iról hekéborló juhfalkák a disznó föl­
dön a mezőt öswzegázol.iák anóilkül,

Mezei1 i pocok irtása. A kedvező 
őszi időjárás a nyár folyamán is 
nagy mért-ékben mutatkozó mézét 
pocok elterjedését még jobban, elő­
segíti. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara Növényvéid'elmi irodája fel­
hívja a gazdaköziönség á.gyelmét, 

hogv részint az évelő takairmámyfé- 
lés és őszi vetések tierületéni. melye­
iket merót már közvetlenül is fenyeget 
a vocok. részint, a, féli elszaporodást 
helyeiken fkiazlak. répa burgonya» 
vermek! stb) az 'elszaporodás meg­
akadályozására vonatkozólag részié. 
fos védekezési módok leírását vä- 
Iflsrivjveeps Ixwijték beküldései este­

tón diifplanul megküldi a Komáira. 
Növényvédelmi i "ódája (Doibrteicon,

Piac-utc ?-utca 9 T.)
A lenelökelőbb 'közönség a Koraié 

Natjvkávéházha jár.
Méfhéi János vízvezetéki szerelő, 

mester, készít vízvezeték, csatornázás 
és fürdőherendezési munkálatokat, 
valamint o szakban vágó javításokat 
is. Baktáron szivattyúk, fürdőberen­
dezési tárcvak ülőkádak, gázfürdő- 
kálvhák. 1000 lt víztartályok. Tele­
fon 301

Mindia hossz csak a Korzó Nagy­
kávéházban van, mert estétől hajna. 
litt ett csak emelkedik a hangulat.

Finyelineztetjük a hirdetéseket 
és más közleményeket feladó közön- 
séaet. hogy a Debreczeni Újsághoz 
vezető Kossuth-utcai kapu zárva 
van. a Piac-utca felől, a Nizzai vi­
rág csarnok mellett lehet a Debre­
czeni Uiság kiadóhivatalához be­
jutni.

Tisztelettel értesítem a butorvevő 
közönséget, mielőtt háló-, ebédlő-, 
konyhabútorát megvonó, egy fillér­
jébe s<m kerül, tekintse meg Bálint 
Sándor hut or raktárát. Kossuth- 
utca 5.. Gambrinus átjáró alatt. — 
Mivé tessék ügyelni!

Klcnda szűcs szőrmoárukat legol­
csóbban készít alakit, javít, Verbőczl 
utca 12. Iparkamara. Telefon 14—25

Szabó kellékek, csipkék, szalagok, 
gyöngyök ruhadiszek, hímző és var­
ró selymek a legnagyobb választék­
ban Benyáts Emil főtéri üzletében 
Tisza-paleta. ..

hogy bármilyen jogcíműk volna 
rá. Nagy kár ez Csodálatos. — ha ea 
igy van, — hogy a hortobágyi rend­
őrök meg nem fogják és be nem 
hajtják e Ikáborgó jószágot. Talán 
azért nem bénítják, inert ha feljelen­
tik és tanúnak beidézik őket, a vo- 
nntköltséget sem fizetik meg Már 
pedig ma a Hortobágyról Debrecenbe 
és vissga bizony 72OÓ koronába ke­
rül .

Ámde a tanácsnak és a hortobágyi 
intéző bizottságnak újra Szigora in- 
tikjkedóst kell kiadni, hogy ezek a 
becsaipkodások és legelő károk minél 
előbb megszűnjenek.

Meteorban csütöriökön íbfemutatás- 
ra kerül Péntek este című nagy 
atrakció 5, 7 és 9 órakor. Szombaton 
közkívánatra A névtelen asszony, va­
sárnap Jön a rozson át I.óth Dévai.

Színház
< Csnknnnf színház ffiflsnrtf?

Csütörtök; Didalmas asszony ope­
rett 3 felvonásban C) bérlet.

„Hogv lehet ilyen olcsó helyárak, 
kai ilyen kiváló előadásokat nyuj. 
tani?" Ezt kéideate egyhangúlag sok 
pesti ember, aki a Csokonai színház­
ban. a ..Diadalmas asszony“ operette 
előadását végig nézte Igazuk van, 
mert a Csokonai színház ma az or­
szág legelső és legjobb színháza. Egy 
kiló zsír áráért három előadást néz­
het meg legelső sorú támlásszékből, 
egy tojásért pedig egv állóhelyet 
biztosíthat magának az ember.

Nick Winter mesferdeteütiv két1 
legizgalmasabb kalandját: Az Arge- 
villei rejtélyt és a Rejtély®» klub 
című két bűnügyi történeteit mutatja 
be ma — csak egy nap — az Omnia.

Zoro és Huru fősKeireplésével Szök­
jünk meg tanár ur! burleszk, ß fej- 

! vonásban, pénteken az Omniában.

Nyilttér.
•— —a wrif v Aáfag

Szöveteimből.
Tölfkhbif S'Xl.W). felöltő JW.cW. 

öltöny 250.000 kosztüm 600 000. női 
köpeny 600 000. csikosnadrág 80.06' 
struts?, 60.000 koronától. katonai 
munkát és fői<31: ásókat legolcsóbban 
készítek.

Tegdes János, 
Péterda 4?« srnii't. ——rw»m>.. M

Eladó kávéház
városunk legforgalmasabb 
részén, étteremnek is át­
alakítható, lakással, mel­
lékhelyiségekkel, azonnali 
átvételre eladó,

Értekezhetni: Péterf ia-u. 56

IngósátjkazvetttS 
és 

áruforgalmi iroda 
Arany Jánas-u. 14. 

az udvarban.
Bármiféle eladó tárgy® van, hozza 

be vagy jelentse be az Ingóságközve- ' 
titőbe A behozott tárgyakat nemcsak 
díjtalanul kiállítja, mint a vagyon- 
mtuit.ő vásárok, liánén, vevőket is ke- , 
rés reá.

Karácsony előtt nagyszabású gyér, 
mekjátékvásárt rendezünk s már 
most megkezdjük az eladásra szánt . 
gyermekjátékok felvételét. Elfoga- ' 
dunk megbízást egész lakás éa iro- 
dgberendezések kiárusítására, vala­
mint alkalmi áron való beszerzésére.

Az Ingóságközvetitőben fele áron 
vásárolhat mindent!

Mit ad el? Keresünk eladásra: für­
dőkályháit gázzal, mosdótálait, előszo­
bafalat, vagy fogast, összecsukható 
itábori ágyat, kisebb csietódágyat, ké­
peket. miudenfé'e szőnyegeket, bőr- 
ga.rniituiát, -komplett ebédlőt. min­
denféle fehérneműt, ágyhuzaáokat. 
k ,'i I y liá k: 11. e vőesziközöke 1. babakelen- 
gyéket. gyermekkocsikat, mindenféle 
edényeiket, teás, kávés szervizeiket, 
'rógiiségekef télikul.átóikat, bútorokat 
és mindenféle ingóságot.

És mit keres? Megvételre aján­
lunk: hegedűket, haj^záritógiépet. — 
mérleget, órákat, bundát télikaíbátoit, 
szobagőzfürdőt, női és férfi ruháikat, 
felién nemüeket. szőnyegekeit, parádés 
lószerszámot, komplett hálószobát 
egy szobával, szalongarniturát, soik- 
szorositógépet, bútorokat és minden- ■ 
féle ingóságokat.

Az eladásra szánt tárgyak felvétel# í 
és állandó eladás: délelőtt. 9—1-ig és i 
délután 3—5 óráig.

Jól jegyezze meg mindenki: ha bár­
mit eladni vagy venni akar, mind? 
nekelőtt jöjjön el az Ingóságközveti- . 
tőbe!

■ II »>»n««i-< »r —wirw-—ww «a«—»Twwe-= -•

I Figyelem!
j Úrnők «leányok 
| minden elfogadható áron 

eladók halálozás miatt:
Telje en uj és keveset használt 

kosztümös, téli és nyári ruhák, 
kabátok, fehérnernüek, 38-as ci­
pők, muff, elsőrendű kivi elü nagy 
asztali spirh 1' rib.

Aki siet az jól jár.
Megtekinthető 15-én 1 órától 

és 18-án egész nap,
Cim a kiadóhivatalban.

ELADÓ# 
a Sámsoni ország- UftT 
utón levő 19. szánra
Jómenetelü füszerüzlettel és be­
költözhető lakással. Értekezni ugnaott

SZÍREK 4NDRÍS 
elsőrendű úri- és egyenruha szabósága 
Angol gyapjúszövetek, Iskolai és egjes- 
rabázatl sapkák raktára.

Szent Ann a-utó a 1. szám
Teletöm S>aO9.

Ve szülik 
használt varrágápstet 
és Mpárohat KW
Villanyfelszerelési anyagok, égfők, 
szerelőknek, viszonteladóknak nagy­
bani áron:

Bosenberg és Hammer
cégnél, Plao-utoa 8.

Eladó ház
Egy jó alkalmi vétel a város közepén, 
az állomás mellett, van rajta 3 szoba, 
1 előszob, 1 fürdőszoba, alá pincézett 
konyha, mosó konyha, g eiz, fáskamra, 
villany vezeték, az udvarban 2 szoba, 
konyha, speiz, 1 szoba, konyha, speiz, 
fáskamrákkal, alápincézve, jó ivóvíz, 
betonirozott udvarral, megbeszélés esetén 
beköltözhető lakással!

I Késes-utca 8. sz

Bsümölcsfa-oltványoh 
a legjobb fajtákban, itlhon, fais­
kolámban nevelt (nem hozatott 
áru,) erős gyökérzetü pé dányok, 
nagy gyümölcsű földi-e] er palán­
ták kaphatók, c—o c—o o—o 

Csokrok,koszorúk 
cserepes és levágott 

virágok 
legolcsóbb árban beszerezhetők. 

TELEFON 3—12.

FARKAS GYULA 
mükertészné), Diószegi ut. (Vágóhíd 
mellett.) — (A vágóhídi villamos meg­

állótól pár perc séta.)

Szenzációs olcsó árak!
«SrAXA-’W' ÉS férfi, fiú ruha­
nagyáruházában, BiKA-szálió épület. (Cégre kérem figyelni!) 
Mindenkor a le/job iát a le/ojcsóbbri adja, tartós minősé <ü férfi öltönyök kaphatók már 190,000 K-tól feljebb 

<E*t N XI é’Xm tvX I»1 MM Am *1 jS W •»« St«a w • ... . *Fia öltönyök mir 
Fekete bőrkab&tok mar 
Téli felöltők már

_______________________ kii>al<atainknt

320,000 ,.
230,000 „

K'tó1 feljebb Rövid téli mikádó már 170,000 K-tól feljebb 
Hossza fia té.ikabátok már 130,000 „
Férfi nadrágok már 28,000 „ „

<J«-i
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1'űzálIó-tÉgIa, 
tűzálló Jajok, samottliszt, kaolin 
fi Id, vasi ál} hókhoz, cserépkály­

hákhoz, tűzhelyhez, kazánfalazás­
hoz, pókkemencékhex: 
Tímár-utca 11. Telefon: 10-92.

Választott malacok
eredeti angol joksier faj, 
páronként is kapható :

Apafi-utca 67. sz.

Uj f uuarozási Bállalat
Van szerencsém a tisztelt szállító kö­

zönség tudomására hozni, hogy 

fuvarozási vállalatot 
nyitottam s elvállalok bármilyen fuva­
rozást.

Tisztelettel:
GOÓZ LAJOS, 

oki. gazdatiszt, volt urad, intéző.
Telep: Szabó Kálmán-utcza 43. szám. 
Iroda : Arany JAnos-utca 2. II. an. 9' 

Telefon 73.

Tokánál
szerek kül- és belföldi italok, teák,

n mindennemű fémet 
legmagasabb írért 
vésték. Kovácsok­
nak használha tó tbe- 

cserélek. Nagyobb CA«:».... 
tételt elszállítok. sveiner 
EötvŐs-utoa 110. — TELEFON 6-86,

TŰZIFA 
állandóan kapható házhoz szállítva 

Dömök Jenő 
fakereskedónél

Veres-utca 22. Telefon 7-08

Mii
Mii.
Mi

DEBRECEN
AJLTOLD1 PALOTJk

|Veszünk:
mézet, mákot, diót, babot, 
borsót, lencsét stb. hüve­
lyeseket és olajos magvakat. 
Mézhez kannákat és egyéb 
árukhoz szükséges csoma­
golási eszközöket a vásárolt 
árukhoz küldünk. Nagyobb té­
telek átvételéhez megbízot­
tunkat leküldjük.

»PITZER ÉS FEKETE R.-T.
Budapest, IX Lónyay-utoza 36.

Telefon : József 72—80.
Sürgönyeim: Spitzék Budapest

legolcsóbban beszerezheti 
fűszer és iti [szükségletét -o- 
25% leszállított árak 
mellett, feltűnően olcsó lü- 

tea rumok, likőrök, tokaji gyógy-
cognacok es borok. Csemegejjajtok és vajok, uradalmi’tej állandóan.,
Saját töltésű ó-rizling és ezerjó' bor oki 50^0^170 OK

Figyelmes és pontos kiszolgálás mellett. Tisztelettel: Toka FerenCZ.

HELLER TESTVÉREK 
Értékpapír kereskedelmi irodája 

Érdckközöss gben : KULAI M.

budapesti bankcéggel.
Ä“"’/"'*"' 3áz5Bf-ut 5B- szam- II. e. 37.

, ——  Telefon : 12-57.

Intelligens 
■ nő elmegy 
. kávul iónba 

vagy dolgozni 
• hasznomat venni, fize­

tés nem fontos. Cím a 
kiadóban. 3029

Káposztás kádak, — 
fenyő dézisák, minden 
nagyságban kaphatók. 
Br. Györffy hordó gyá 
rában, Nap-utca 4 sz. 
Ugyanott, egy alig —■ 
ha-znált féderé» két 
kerekű talyiga eladó.

3028
Pávay György fajba­

romfi, tojás, házinyul, 
galamb, toll nagykeres. 
kedő Szondy-utca 23. 
korlátlan mennyiségbe 
vesz és elad, baromfit 
tojást, bízott libát. — 
Szakmába vágó megbí­
zásúikat elfogad, véte­
leket és eladásokat 
iközvetit. Levelezőlap 
hívásra házhoz megyek

I 3046
Központon különbé, 

járatu bútorozott 
ha azonnal kiadó.

• kiadóban.
i Pávay György 5 

das fajbaromfi tenyész­
tő elfogad telielteiésre 
és keltetésből eredő — 
haszonrészesedésre — 
maglibákat, kacsákat. 

Sertéseiket feles hizla­
lásra, 40 drb. malacot 
tavaszi legelőre elője­
gyez. Vadszinü belga 
óriás.kut veszek é-s el­
riadok. Plymuthokat 
kelesek Írjon levelező 
lapot. 3045

Bútorozott szoba ki­
adó. Szappanos 7. 3047

Féregmentes világos 
száraz szoba konyháért 
fizetek megállapodás 
szerint búzát is. Aján­
latokat „Sürgős" jeli­
gére kiadóba kérek. — 
Kertes előnyben, 2914 

Arcképes igazolvá­
nyok, menyasszonyi 
fényképok legszebb ki­
vitelben Ruzicslkiínál 
készülnek Piac 32. sz.

Belvárosban három 
szoba, fürdőszobával át 
adó. llock iroda Szent 
Anna 4. |g

Főbérleti lakások, 2 
- 4 szobások bútorral, 
anélkül átadók. Hock 
iroda Szent Anna 4 
szám. ip

önt is érdekli! Bár­
hol hirdetett áraknál 
olcsóbban készít fény­
képeket Berzéki műter­
me Piac u. 38. sz Pró­
bálja meg. 72

Pr‘ házaknál készi- 
tok nőj ruhákat, nagy- 
kaira tot J ozerniczkyrié, 
1 >«c ii. 44. fl szerelőnél.

3013

Bútorozott szoba ágy 
belivel, e>etlee konyha 
használattal kiadód — 
Cim a kiadóban. 3037 

Egy bútorozott szoba 
; kiadó Gólya u. 17. Érte- 
. kezni az üzletben, 3006

Bútorozott szoba e hó 
, 15-töl kiadó. Ütmalom 

utca 1. szá,m. 3026
Étkezzen Ujházyné 

, elsőrangú polgárt étkez 
i déjében. Abonensek el- 
. logadtaifnak, Tisztvise. 
. lökndk árkedvezmény 
| Varga 24 3023

Kiadó bntorozoitl szo- 
! ha szerény tiszitvicelőnő 
I »ek ágynemű nélkül.
I Cím a kiadóban, 3024

20 hold föld Bocskai­
kért és Ballag között 
bérbeadó. Cim ft kiadó­
ban 3022

Magas bért fizetek 
szolia, konyhás lakás, 
i'i't, Cim a kiadóban —

Jó házi koszt, bent- I 
étkezésre és kihordás. ; 
ra kapható. Varga-u. ' 

28 s?- 3011 I
Bútorozott nagy — 

ís^oba, központban az- 1 
ónnal kiadó. Cim a I 
kiadóban. 3036

Kiadó kisebb butoro- 
: zott, szoba urinő részé. 
; re. Miklós utca 20. X-ső 
! «tó- 3010

Baros utca 7. sz. 3 
, ajtó kvántélyosokat el- 
, fogadok délutáni órá- 

ban- 3012
Szőiőmunkához értő 

nyugdíjas kis családu 
postás vagy vasutas — 
azonnal kapha,f ingyen 
lakást és alkalmazást 
Cím a kiadóban 3008

Elcserélendő nagy ut. 
cai szoba, konyha. _

speiz, fáslkamara ugyan 
olyanért vagy esetleif 2 
kisebb szobáséit. Ho­
mokkert, Lónyai u. 15. 
Disznótartás megenged 
ve. 3025

Központon levő, bár. 
milyen célra alkalmas 
elegáns toloforios üzlet­
helyiséggel rendeleke. 
zom. társulnék pénzes 
emberrel, bármilyen 
szakmaibeli kereskedő­
vel. Cim u kiadóban-

.. 3005 ;
Üres szoba, konyhá- ! 

hoz, esetleg szobához, 
vill&nyvilágitássa] jut-’ 
tatom. Cim fl kiadóban.

2964

idősebb 
nagyobb 

felügyelni 
lehet

szo- 
Cim 
3048 
hol-

Ügyes nő .«öntésbe 
felvéteitik. Albert Bel­
városi Éttermébe. 3050

Jói számoló megbíz­
ható felirónö felvétetik 

, Albert Belvárosi étter- 
I mébe. 3051
I Kosztra és kvártély- 
j ra felvétetik, esetleg 
í házaspár is. Pacsirta 

41. 3027
i Gépész, kovács és 
, kerékgyártó uradalom. 
■ ba állást keresnek, a 
| kik a kocsimunkákban 

is jártasok. Cim a ki­
adóban. 3001

Kiadó két csinosan 
bútorozott különbejára 
tu utcai szoba. Cim a 
kiadóban. 3000

Egy mindenes leányt 
felvesz Nagy 
Hatvan.u. 03-, 
üzlet.

Kifutó fiú 
közvetítő . irodában — 
Arany .Iános-u. 14. — 
felvétetik. 3009

Jogászt, ki jó gyors­
író azonnali belépésre 
keres Pécsi ügyvéd — 
Verbőczy u. 4. sz. 2978

Vendéglőhöz 
keresek, kinek 
van. helyiségem és. be­
rendezésem van. Cím 
a kiadóban. 2963

Mindenes bejárónőt 
azonnalra felveszek. — 
I l'iásné. Kossiith.utca 
26. szám 3005

Bejárónő délelőtti — 
óráikra felvétetik. — 

13., kereszt- 
3041 

ügyes kifutó 
nyt felveszek, 

vendég.
3038 

felvéte­

Tűzifa 
felvágva, öl és waggon 

tételben is 
jutányos árban 
azonnali szállításra meg 

rendelhető
Károly Ferenc Jézsef-ut 10.

Herkules 
tűzifa telepen.

Telefon 14—52.
Megrendelések eszközöl 
helök: Batthyányi-u. C. 
szám, a Felső tiszavidéki 
Bank r.-t. irodában is.

Gazdasszonyl állást 
keresek helyben vagy 
vidéken, levelet kiadó­
ba, házvezetőnő jeli-
lére. .3004

Bejárónő, könnyű do 
logra, könyvvel fal vé­
tetik. Péterfi.i 13.. ka­
pu alatt. 3003

Bejárónő jobbirendü 
pár emberhez, délelőtt, 
re. jó bizonyítvánnyal 
fölvétetik. Darabos 16.

2997

épülőt
Egy 

fiút 1 
Ilatvan-ii. 2,

Takarítónő 
k a regg-eli 
i’c-utca 79.

Lajos — 
henitep- 

2995 
Ingóság-

társat 
joga

Oición eladó púid, 
cipész bankli. dívány, 
ócska kaptafa, nagy vá 
sáros láda. Cím Tócós- 
■kert, István ut szám.

2901 
fekete 
bútor, 
v u fasz

arcmassi. 
hajszárító 

pó-u.
3011 

háló- 
Zöld 
3007

i 12 személyes 
j masszív ebédlő
I 4 fehérre festet 
i fal, 1 tonna 
l i'ozó, egy I
■ Foen eladók.
I 4. szám. 1. eni 
j Egy uj festett 
1 szoba bútor eladó 
1 fa-u. 4.
■ Háiószebabutor,

nos, alig használt 
lányosán eladó. Csil­
lag 7<i. 3033

W(r heim ka.~sza ol­
csón eladó, teljesen jó 
..Tánevő‘‘ gyártmányu- 
Széchenyi-u. 6. sz. 304

Eladó azonnal beköl­
tözhető uj ház. igen ol.

Aranyat, ezüstöt, brll 
liánsat, — zálogcédulat 
evsz, meghívásra ház. 
hoz is elmegy Steiner 

I Mihály, Hatvan u. 2. sz. 
i i emelet.

Társat keresünk, ti­
zenöt millióval, válla- 
,latoinkhoz haszomésfce 
sedésre. Cim a kiadó­
ban. 2954

I Tanuló felvétetik Fél- 
egyházy János fűszer 
és csemegekereskedő 
cégnél. 2731

Egy jó munkás ma­
gyarszabó segéd külső 
vagy belső munkára 
felvétetik Máté, Dngen- 
feld-tér 6. sz. 3971

Pénztárnoknőt kere­
sek vasárnap esti buffó 
hez, ügyes büffés lányt 
állandó alkalmazásra 
felvesz azonnali belé­
pésre Margit fürdő — 

2930 
Keresek 15—20 hol- 

dig olyan feles földet, 
mely konyhakertészejt- 
re is alkalmas Cimet 
a kiadóba kérek.

Leány, fiatal, 
szerű, kifutónak felvé­
tetik és egy kisasszony 
Pat iky. Csapó.utca 19- 
keresztépület. 3034

Asztalos műhelynek 
, való helyiséget keresek 

a központ közeiébe. 
Bálint Sándor, Kossuth 
utca 5. sz. 2943

1. cm
3000 

figyel, 
saját 

fajbo- 
miat 
Hor- 

Igám-

Korcsmárcsak 
inébe ajánlom 
termésű urasági 
raiimit. e.lutazíts 
lsürgősen eladó, 
dót kölcsönzőik. 
mai ingyen hazaszállí­
tom. Vár-utca 10. 3031

Könyvelői, uradalmi 
saámtantói, titkári — 
vagy hasonló rvpescn- 
lative állást keres azon 
nali belépéssel, első­
rangú referenciákkal, 
hat nyel nyors és gép­
írás tudással biró fő. 
köríve elő. Cím : Arany 
Janoe-u 30. sz., 2-ik 
»•tó 3030

Butorczott szobát ke­
resek, azonnali-«, hely 
nem határoz. Cim a 
kiadóban 3017

Jó munkás cipész se 
Réd felvétetik.. Oláh 
károly. Külsővásártér 
10 3015

Bővebbet Vígkedvű ML 
hály-utca 1. 3040

Bellegelőn ö és fél 
hold öld eladó. Értekez 
ni Czeglcd-utca 12. sz.

3039
Föld, ház, villa, szőlő 

eséplögarnitura eladó
és laikás kiadó. 2 és 4 

Csapó 
3035 

ó kézi

3002
egy­

N,«.« (a ,ÄbreoMnl vw. njmd4jíta) Ti]b.ío—

Uj WÄI!
A Csapó-utca 16. sz. 
alatt, hol reklám 
árban készül 6 drb 
lev. lap 15 ezer K 
3 visít Igazolvány 
5 ezer koronáért. 

Takács Vince és Társa 
Csapó-utoca 10, sz.

•szobás. Patakv 
19

Tengeri darái...........
Iiajtósra alig használt 
eladó. Piac.u. 16. II. 
emel t 4, ajtó. 3033

Eladó egy jó karban 
levő esztergepad és 
g> alupad. Megtekint­
hető délutáni órákban. 
Kazinci 3. 3020

250 drb. gyökeres — 
csemege szőlő vessző 
eladó. Hatvan-utca 17. 
Sárközy Sándornál

- 3019
Egy szivarhajós 'fcép 

eladó Bercsényi-utca 
105. sz. ' 3oif

15 20 kgr. leuyalult 
káposzta, sürgősen el- 
adó Péczelj 5. 3014

Kitűnő minőségű riz- 
ling és ezerjó borok el­
adók. Vígkedvű Mihály 
14 2098

Egy kis Singergép, 
karikahajós eladó. — 
Nagy Lajos. Hatvan-u- 
r>3_. 299453. '

Eladó egy alig hasz­
nált kis Singer varró­
gép, Csapókért. Jánost 
utca 14. 2990

Egy kaiikahajós Sin 
gergép eladó. Sas-u. 2.

- 3049


